
ATA N° 1938 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 12 (Doze) de Julho de dois mil e vinte e um. Primeiro Período 
Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Justificada ausência dos Nobres Vereadores Eliseu e Marinaldo, conforme assinatura no livro de 
presenças. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, o Secretário de 
Viação e Obras e o Vice Prefeito Municipal, o Presidente declarou aberta a Vigésima Sexta Sessão 
Ordinária da Legislatura 2021/2024. Leitura da ata 1937 dispensada à Pedido do Vereador José 
Joarez e APROVADA. Sem retificação 
EXPEDIENTE DO DIA:  
- Oficio 290/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Marinaldo. 
- Oficio 291/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador José Joarez. 
- Oficio 296/2021, encaminhando o projeto de Lei nº 180/2021 autoria do Poder Executivo 
Municipal. 
- Oficio 94/2021, referente ao “Programa Escritura na Mão” autoria da Secretaria Municipal de 
Administração. 
ORDEM DO DIA:  
* Requerimento 11/2021.  De autoria do Vereador Ricardo. Presidente solicitou que fosse feita a 
leitura do Requerimento 07/2021. Que após a leitura colocou-o em discussão...  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Quero destacar a importância desse requerimento, 
destacando que o Deputado Hussein Bakri compartilhou um Link, da Secretaria da Fazenda do 
Paraná, e da Receita Estadual, que estão ajudando as empresas enfrentar essa COVID. É muito 
importante essa ação  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: E em seguida colocou-o em votação, assim pronunciando: 
Está em votação única, o Requerimento 11/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for 
contrário que se manifeste. Sem nenhuma manifestação, o Requerimento 11/2021, foi 
APROVADO, com 06 (seis) votos favoráveis, e nenhum Contrário. 
* Requerimento 12/2021.  De autoria dos Vereadores Ricardo, Eliseu, Wilson, e José Joarez. 
Presidente solicitou que fosse feita a leitura do Requerimento 12/2021. Que após a leitura colocou-
o em discussão...  
VEREADORES RICARDO, JOSÉ JOAREZ, E WILSON: Comentaram a importância desse 
requerimento, destacando que seu objetivo seria repassar aos munícipes fatos que envolvem a 
realização dessa Obra atendendo o anseio da População, especialmente dos moradores do Distrito 
de lagoa da Cruz.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: E em seguida colocou-o em votação, assim pronunciando: 
Está em votação única, o Requerimento 12/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for 
contrário que se manifeste. Sem nenhuma manifestação, o Requerimento 12/2021, foi 
APROVADO, com 06 (seis) votos favoráveis, e nenhum Contrário. 
- Moção de Aplausos (07) de autoria do Vereador Wilson. 
VEREADORES WILSON, JOSÉ JOAREZ, E RICARDO: Destacaram a importância dos 
Professores, como formadores de Cidadãos, enfrentando todo tipo de dificuldade, principalmente 
a falta de reconhecimento de uma grande parte da Sociedade, e que pela arduidade de sua 
profissão deveriam ser muito mais valorizados. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: E em seguida colocou-a em votação, assim pronunciando: 
Está em votação única, a Moção 07/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for 
contrário que se manifeste. Sem nenhuma manifestação, a Moção 07/2021, foi APROVADA, com 
06 (seis) votos favoráveis, e nenhum Contrário. 
- Moção de Aplausos (08) de autoria do Vereador Wilson. 
 



VEREADORES WILSON, JOSÉ JOAREZ, E RICARDO: Destacaram que essa Homenagem é 
uma forma singela, mas de bom coração que foi encontrada para expressar a consideração que 
têm pelo trabalho responsável que esses profissionais tem desenvolvido no Município, entregando-
se o máximo para cumprir com suas atribuições, deixando até seus familiares em segundo plano 
com o único intuito de salvar vidas. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Seguido o raciocínio dos Vereadores acima, admitiu a 
importância do trabalho desses Profissionais da linha de frente, em defesa da vida da População, 
e do compromisso dos Legisladores em reconhecer e valorizar sua importância para a sociedade. 
Em seguida colocou-a em votação, assim pronunciando: Está em votação única, a Moção 08/2021, 
quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Sem nenhuma 
manifestação, a Moção 08/2021, foi APROVADA, com 06 (seis) votos favoráveis, e nenhum 
Contrário. Após isso convidou o Secretário de Obras Eduardo Rodrigues de Meira Junior. 
EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: Explanou sobre os entraves nos inícios das Obras 
devido à problemas mecânicos nas máquinas, fatores burocráticos nas Licitações e aquisições de 
Peças, para um retorno imediato dos trabalhos, mas priorizando que estes sejam realizados com 
segurança aos Colaboradores. Comentou que jamais o Setor de Obras ficou sem trabalhar, exceto 
em dias chuvosos, ou devido ao Decreto Municipal. Citou algumas das principais Obras realizadas, 
e as que estão em pauta seguindo o roteiro de planejamento elaborado no início do Mandato. 
Respondendo perguntas dos Vereadores, esclareceu alguns questionamentos sobre a logística 
adotada na aquisição de Pedras para as estradas, bem como a viabilidade ou não, da exploração 
desse material em Pedreiras existentes no Município, além de citar motivos Legais que impedem a 
adoção desse Plano. Ressaltou que novos Projetos estão sendo estudados e brevemente serão 
colocados em prática, para conseguir material em locais mais próximos, diminuindo custos e 
agilizando os trabalhos, que segundo ele serão contemplados em breve, com a chagada de novas 
Máquinas. Com a participação do Vice Prefeito Jurandir, foram destacados alguns pontos que estão 
impossibilitando o Município de explorar as pedreiras existentes no Município, e consequentemente 
estão causando atraso nas Obras, Respondeu sobre o número de funcionários que compõe o 
quadro do Setor de Obras, bem como o número de veículos de acordo com sua utilidade, número 
de máquinas ativas e as em manutenção, a possível aquisição de novas, assim como o projeto da 
contratação de terceirizadas para agilizar os trabalhos. Ressaltou que está sendo usado um 
material de boa qualidade na reestruturação das estradas, o que elava o custo no momento, mas 
se torna viável economicamente, se considerar a durabilidade da estrada em bom estado, e que 
em todas as Comunidades os trabalhos estão sendo executados imparcialmente. Foram discutidos 
assuntos pertinentes ao programa da Lei “Porteira adentro”, e suas alterações para criar 
mecanismos Legais, para o Poder Público estender melhorias até mesmo em propriedades 
Particulares. Em sua fala foi claro ao esclarecer que as Indicações dos Vereadores, bem como 
pedidos da População, são todos colocados em pauta e sem distinção, serão todos atendidos, mas 
a Ordem dos trabalhos serão de acordo com o Cronograma elaborado pelo Setor. Respondeu sobre 
a substituição de pontes de madeira por bueirões, que estão em pauta, desvios e demais Obras 
em andamento, algumas que serão executadas em parceria com Municípios adjacentes. 
Esclareceu ainda sobre a legalidade que o Poder Público Municipal tem atualmente, em dar suporte 
aos empresários, ajudando-os em melhorias nas propriedades, explicando que isso é possível 
graças ao Projeto Aprovado em plenário, onde o município se compromete nessa contrapartida, 
objetivando o fortalecimento Industrial, e consequentemente a geração de empregos no Município. 
Quanto a Rede de água da Comunidade do Butiá, Indicação do Vereador Wilson, comprometeu-se 
em juntamente com o Técnico da SANEPAR, para em breve solucionar o problema, quanto às 
Comunidades de Água Amarela de Cima e Imbuial, o Município já fez o que seria sua parte, só 
resta a SANEPAR concluir.  
JURANDIR FERREIR ALVES (VICE PREFEITO): Comentou sobre a contrapartida que o Setor de 
Obras vêm desenvolvendo nas Unidades de Empresas, com intenção voltada à geração de 
Empregos, e melhorias na renda das famílias e consequentemente de qualidade de vida. 
Complementou dizendo que não acha justo o Poder Público ser impedido de fazer uma estrada de 
acesso à uma propriedade particular onde o Produtor rural irá produzir seu sustento, além de gerar 
Impostos para o Município através da Nota do Produtor. Quanto ao asfalto no Distrito de Lagoa da 
Cruz, alvo de Requerimento apresentado na presente Sessão, relatou que a Prefeitura já liberou a 



Ordem de Serviço, e a Obra poderia ter sido iniciada há 03 meses atrás, mas não o fez, e 
providencias cabíveis estarão sendo tomadas, mas dentro dos parâmetros Legais. Concluíram 
juntamente com o Secretário, agradecendo o esforço de todos os funcionários do Setor de Obras 
e sua dedicação ao trabalho, bem como aos Vereadores pela coerência em juntamente com o 
Poder Executivo buscar o desenvolvimento do Município, e pela oportunidade em explanar em 
plenário as Ações desenvolvidas.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu aos convidados pelas explanações, sendo de 
grande valia para conhecimento dos Nobres Vereadores, bem como para a População, e sem mais 
matérias para deliberar o Presidente concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando a todos, citando o nome do Sr. João 
Carlos Pereira seu amigo de infância.   
Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou ao Poder executivo, para que através 
do Setor de Obras realize um trabalho de reestruturação na estrada marginal à Pr. 281, em 
frente à borracharia do Cezar Camargo. Justificou sua Indicação, afirmando que vêm através 
desta, reivindicar melhorias afim de melhorar principalmente a entrada de acesso à referida 
estrada, onde existem vários buracos dificultando o tráfego de veículos”. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Marco, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Concluiu manifestando descontentamento por não 
constar os nomes de todos os Vereadores nas Moções de Aplausos aos Professores, o que deixa 
claro a existência de grupos, apesar de dizer que seu apoio às Escolas já manifestou através de 
colaborações. Comentou a respeito das pedreiras do Município, que têm restrições para serem 
exploradas. Manifestou votos de Pesar aos familiares do Jovem Vagner Schmidt, vítima de trágico 
acidente. Concluiu desejando a todos uma boa noite a todos.  
VEREADOR JOÃO ISSACRD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. 
Agradeceu ao Vice Prefeito Jurandir, ao Secretário Juninho, pelo comparecimento na Sessão, 
especialmente pelas explanações, sanando dúvidas sobre as previsões das Obras nas 
Comunidades. Manifestou votos de Pesar às famílias dos Vereadores Eliseu, e Marinaldo, pela 
perda do Jovem Vagner Schmidt. Concluiu desejando a todos uma boa noite a todos. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. 
Agradeceu a presença do Vice Prefeito Jurandir, e do Secretário Juninho, bem como pelas 
explanações sobre o andamento das Obras realizadas pelo Setor de Obras. Manifestou Pesar à 
Família, Schimidt pelo falecimento do jovem Vagner, e desejou a todos uma boa noite  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, Demais Vereadores e o 
Público que assiste através das redes sociais. Manifestou voto de Pesar à Família do jovem Vagner 
Schimidt. Comentou sobre as explanações do Secretário de Obras e do Vice prefeito, destacando 
que essa afinidade entre o Poder executivo, Legislativo e as Secretarias, é algo de extrema 
importância, para o fortalecimento das ações em prol da População, que precisa do bom 
desempenho do Município, e espera que no final de cada Legislatura haja motivo para ser 
comemorado. Encerrou sua palavra agradecendo a todos, desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando a todos especialmente o Público 
que assiste através das redes sociais. Agradeceu ao Vice Prefeito Jurandir e ao Secretário Juninho, 
Comentou que vinha criticando quanto à lentidão das Obras, mudou seu conceito ao acompanhar 
o desempenho do trabalho na Comunidade do Imbuial, pois só acompanhando se tem noção da 
dificuldade em se fazer um trabalho de qualidade, tendo o que foi feito na referida Comunidade 
como exemplo. Ressaltou a importância da Vacinação como principal forma de combate a 
Pandemia do COVID-19. Expôs o e-mail e o Telefone da Ouvidoria do Departamento de Saúde do 
Município, relatando que os interessados podem verificar no Site da Secretaria da Saúde, para 
possíveis reclamações, sendo essa a forma correta de manifestar críticas, e não postando em redes 
sociais. Encerrou seu comentário desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Comentou sobre uma Indicação de sua 
autoria, solicitando o fornecimento de roupas e EPI para os Funcionários Públicos Municipais, que 
seria de grande valia. Parabenizou-os pelo empenho no trabalho apesar da defasagem dos seus 
Salários.  



VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando a todos, Manifestou votos de 
sentimentos às Famílias do Jurandir, Marinaldo e Eliseu, pela perda do Jovem Vagner Schimidt. 
Concluiu agradecendo a presença de todos desejando-os uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Manifestou votos de profundo pesar às Famílias do Vice 
Prefeito Jurandir, e Vereadores Marinaldo e Eliseu, pela perda do Jovem Vagner Schimidt, 
desejando-o que Deus lhe conceda o descanso eterno. Concluiu agradecendo aos Presentes, e 
pelas explanações trazendo ao conhecimento da população todas as ações do Poder Público, 
ressaltando que a População só tem a ganhar com o bom desempenho dos trabalhos do Poder 
público. E sem mais matérias para deliberar, declarou encerrada a sessão, marcando a próxima 
sessão ordinária para o dia 02 (dois) de Agosto de 2021 às 19 horas, Devido ao Recesso do Poder 
Legislativo Municipal, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


